

带游客开启幸福旅“城”

“趣享山西好风光”城市名片联动计划在同启动

本报讯（记者 崔莉英）5月19日是中國旅游日，今年的主题是“美好中国，幸福旅程”。为深入推动大众旅游，推进文旅深度融合，18日晚，“趣享山西好风光”城市名片联动计划在我市华严广场启动，省市文旅部门、文旅企业、非遗传承人代表、晋津冀蒙旅行商代表等齐聚大同，以多元、多样、多面的方式呈现11市独具特色的城市魅力，带游客开启幸福旅“城”，并向全国游客发出“趣享山西好风光”邀约。

本次活动由山西省文化和旅游厅主办，旨在聚焦我省11市独特的资源禀赋和文化特色，凸显城市底色，展示多元山西形象，通过城市联动、产品组合精准撬动客源市场，打造良好的全域旅游体验，助推山西文旅业高质量发展。

活动现场设有全省11市展出的特色专区，在全国金牌导游张晓旭的带领下，众多市民游客了解各地景区优惠信息，浏

览特色手绘地图，欣赏精美的文创产品，品尝地方小吃，体验非物质文化遗产，感受“晋”人匠心，大同铜火锅、剪纸等非遗产品深受嘉宾喜欢。

启动仪式在精彩的文艺表演中拉开帷幕，还特别邀请了央视少儿节目山西籍主持人月亮姐姐与我市的小朋友们精彩互动，让大家感受山西好风光的魅力。文旅星推官向游客和网友推介了山西四大主题旅游打卡线路，邀请全国游客开启清凉避暑晋北游、府城大院晋中游、华夏溯源晋南游、太行康养晋东南游。

活动举办正值中国旅游日来临之际。为促进山西文旅业快速恢复发展，推进文旅深度融合，全省100余家景区还推出门票优惠政策，通过举办各类特色沉浸式活动，不断提升游客参与度和体验感，实实在在的惠民措施吸引游客走出家门，丰富多彩的节庆活动带领游客尽享文旅盛宴。

● 加快推动文旅行业高质量发展 ●



游客观看来自全省各市的非遗产品 本报记者 于宏 摄

“一眼千年 晋在眼前” 2023山西国风文化月启动

本报讯（记者 王春艳）5月19日，“一眼千年 晋在眼前”2023山西国风文化月在云冈石窟县曜广场启动。省市文旅部门、媒体代表、省内外非遗传承人、国风达人等相聚大同，共赴一场国风文化盛典。

活动围绕国风演艺、线路推荐、汉服变装、打卡种草、非遗体验、文创购物、IP发布等特色活动开展。随着灵动唯美的《云冈乐舞》上演，活动拉开帷幕，衣袂飘飘的服饰秀《一眼千年》、大气磅礴的国乐合奏《象王行》、悦耳动听的国风歌曲《入画》等，让人如痴如醉；国家一级演员武凌云的戏歌《关公颂》把“忠义仁勇”的关公形象展现得淋漓尽致；国风歌曲《天地龙鳞》、国风大秀《走向盛唐》等，让人极尽视听享受，活动在歌舞《平城盛景》中落下帷幕。

此外，山西文旅虚拟推荐官青鸟与山西11市国风IP星推官集体亮相，推介各市的悠久人文历史、珍贵文物古建与秀美自然风光，并发布了“金庸武侠线路”“诗词名篇线路”“国家宝藏线路”3条国风文化线路。

本次活动旨在聚焦文旅深度融合，深挖山西文旅资源潜力，弘扬优秀中华文化，充分满足人民群众美好生活需求。活动将持续至6月21日，来自省内外的非遗传承人、国风达人、高校艺术学院学生等，将结合山西悠久灿烂的历史文化和雄奇秀美的山水风光，共同打造一场大型沉浸式国风盛宴。



东方甄选文旅直播专场21日22日推介大同

本报讯（记者 王春艳）记者从市委宣传部获悉，5月21日至25日，新东方创始人俞敏洪将与东方甄选主播董宇辉、明明、中灿，在“东方甄选看世界”抖音账号直播游览大同、朔州、忻州、太原，深度介绍山西丰富灿烂的文化古迹。该团队将于5月21日、22日走进我市，通过游玩直播与定点带货相结合的方式，带领广大网友云游云冈石窟、恒山、悬空寺等景区景点，推介大同文化旅游、农产品以及文旅产品等。

据介绍，21日下午，俞敏洪与董宇辉等将一同走进云冈石窟开启游玩直播，带领网友游览云冈石窟，参观云冈研究院，了解文物修复相关内容；在清思亭定点带货，推荐大同特色农产品及文旅产品。22日，直播团队将走进恒山

风景区和悬空寺游玩直播，带领网友一同欣赏北岳恒山及悬空寺沿途景色，与业内相关人士探讨恒山及悬空寺的历史文化和建筑特点。

本次活动是受山西省委统战部邀请，由省工商联牵头组织，省委宣传部、省文旅厅等多个单位支持下展开的，是在20日太原市山西专场直播活动基础上增设的文旅直播专场活动。

作为国内农产品推广销售的电商平台，东方甄选自2022年7月起已与多个省市合作。目前，东方甄选已举办11场外景直播活动，探索出地方农品、非遗文化、知识带货三者结合的外景直播专场模式，近日东方甄选来山西直播以及主播董宇辉推荐山西的解说视频，吸引了众多网友观看、点赞。

400名老年人打太极

全国老年人太极拳健身大联动（大同分会场）活动举行

本报讯（记者 陈杰）5月19日，2023年全国老年人太极拳健身大联动（大同分会场）活动在市全民健身活动中心门球场举行，全市26支代表队的400名老年人身着练功服打起太极拳，以精彩的展示传达我健康、我快乐的运动理念，号召更多人加入到健身行列中。

此次活动由中国老体协主办、市老体协承办，旨在通过展示与交流，充分发挥太极拳运动在促进老年人身心健康、丰富老年人精神生活中的积极作用，引导老年人参与体育健身，促进全民健身运动蓬勃发展。

活动现场，参加展示者精神饱满，伴随着舒缓的音乐，整齐划一地缓缓起势，开始了42式太极

剑、杨氏太极拳、陈氏太极扇、28式太极拳等9个项目的展示，动作或舒展大方、或刚猛有力，展现了太极的独特魅力。刚刚在省运会群众体育项目太极拳（剑）比赛中，获得3个一等奖的市武术协会老年太极队也参加了展示。



活动现场 陈杰 摄

■ 喜迎山西省第十六届运动会

市总工会举办 单身职工公益联谊活动

本报讯（记者 双红）在这座城市，你我或许曾擦肩走过，忽然有一天，一场活动让我们相遇了……19日下午，市总工会举办2023年“会聚良缘·爱在古都”全市单身职工公益联谊活动，首批112名单身青年职工邂逅初夏，寻觅良缘。

为更好地发挥“娘家人”的作用，加强工会对职工的婚恋服务，为全市适龄单身职工搭建相互认识、相互交流、建立友谊、收获爱情的公益性平台，今年3月，市总工会启动2023年“会聚良缘·爱在古都”公益联谊活动报名工作，到4月底报名结束时，共有来自全市106家单位的938人报名参加。

联谊活动洋溢着甜蜜的味道，单身青年职工逐一上台自我介绍，“桃花朵朵开”“传气球”“月老传情”等丰富有趣的互动游戏，让单身职工打破了初次相遇的陌生感，在轻松愉悦的氛围中加深了解。在现场“红娘”的牵线搭桥下，多位男青年向心仪的的女孩大胆表白。

大风沙尘降温 三件套“上线”

最高气温下降8到10℃

本报讯（记者 高燕）最近的天气还算不错，气温没有大起大落，体感也较为舒适。不过，天气又开启了“任性”模式，大风、沙尘、降温三件套“上线”。

记者从市气象台了解到，受高空冷涡和地面气旋的共同影响，19~21日我市将出现大风、沙尘和降温天气，局部有弱降水。其中，19日午后风力开始加大，全市有4~5级短时6~7级或以上西北风，大风一直持续到21日，大部分地区会伴有沙尘。19日夜间冷空气开始入侵，气温下降，最低气温累计下降6到8℃，21日早晨将降至2℃左右，部分地区可能出现霜冻或轻霜冻；最高气温预计下降8~10℃，局地可达10℃以上。

市气象台提醒，5月以来我市大部分地区无有效降水，天干物燥，近期大风天气频发，防火形势严峻，相关部门要提前做好防范，公众出行也要注意防风防沙防寒。